
 

N.  51.920  di repertorio                                                   N.  25.895  di raccolta 

Verbale di assemblea.= 

REPUBBLICA ITALIANA 

Il ventisei novembre duemiladiciannove, in Firenze, via Masaccio 187, nel 

mio studio, alle ore undici e minuti trenta. 

Avanti di me, Dr. Vincenzo Gunnella, notaio in Firenze, iscritto al Collegio 

Notarile dei Distretti Riuniti di Firenze, Pistoia e Prato, è presente il signor: 

- BERTINI Claudio, nato a Grosseto il giorno 14 maggio 1957, domiciliato 

ove appresso, della cui identità personale sono certo, il quale, agendo nella 

sua qualità di Presidente del Consiglio di Amministrazione della società: 

"PRG-PUBLIC RELATION GROUP S.r.l.", con sede in Firenze, 

Viale Malta n.6, capitale sociale euro 26.000, numero di iscrizione al Registro 

delle Imprese di Firenze e codice fiscale 03910330483;  

mi dichiara che in questo luogo ed in questa ora si è riunita, in forma totalita-

ria, l'assemblea dei soci della società in oggetto, per discutere e deliberare 

sull'ordine del giorno di cui appresso e mi invita a far risultare dal presente 

verbale circa lo svolgimento dell'assemblea, dando atto in esso delle delibera-

zioni che la medesima andrà ad adottare; 

al che aderendo do atto di quanto segue: 

assume la Presidenza dell'assemblea il comparente stesso, nella detta sua qua-

lità, ai sensi dell'art.9 dello statuto sociale;  

egli constata e dà atto che: 

-  è presente l'intero Consiglio di Amministrazione, essendo intervenuto, oltre 

a lui medesimo, Presidente, il Consigliere Massimo Gramigni; 

- la società non ha Collegio Sindacale; 

- è presente l’intero capitale sociale essendo intervenuti i soci: 

-- Claudio BERTINI, titolare di euro 13.000 (tredicimila) di capitale; e 

-- Massimo GRAMIGNI, titolare di euro 13.000 (tredicimila) di capitale; e 

egli dichiara pertanto validamente costituita l'assemblea, essendo totalitaria, 

ed atta a deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) proroga della durata della società al 31 dicembre 2075; 

2) ampliamento dell'oggetto sociale; 

3) previsione del divieto di costituzione di pegno sulle quote sociali senza il 

consenso di tutti i soci; 

4) previsione della tenuta facoltativa del libro soci; 

5) introduzione in statuto della clausola "simul stabunt simul cadent"; 

6) modifica clausola organo di controllo. 

Sugli argomenti all’ordine del giorno, prende la parola il Presidente, il quale 

illustra all'assemblea i motivi che suggeriscono l'opportunità di: 

-- prorogare la durata della società al 31 dicembre 2075; 

-- ampliare l'oggetto sociale; 

-- prevedere un divieto di costituzione di pegno sulle quote sociali senza il 

consenso di tutti i soci e prevedere altresì che, nell'ipotesi di costituzione di 

pegno sulle quote, il diritto di voto permanga al socio; 

-- prevedere la tenuta facoltativa del libro soci; 

-- introdurre in statuto la clausola "simul stabunt simul cadent" prevedendo 

che, nell'ipotesi di dimissioni di anche un solo membro del consiglio di am-

ministrazione, l'intero consiglio debba intendersi decaduto; 

-- modificare la clausola regolante l'organo di controllo, introducendo la pos-

sibilità di nominare anche un organo di controllo monocratico; 
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l'assemblea, dopo esauriente discussione, all'unanimità, accogliendo la propo-

sta del presidente, delibera di: 

1) 

prorogare la durata della società al 31 dicembre 2075; 

l'art.3 dello statuto sociale diviene il seguente: 

"La durata della società è fissata fino al trentuno dicembre duemilasettanta-

cinque e potrà essere prorogata una o più volte o sciolta anticipatamente nelle 

forme di legge."; 

2) 

ampliare l'oggetto sociale, sostituendo l'articolo 4 dello statuto con il seguente 

nuovo testo: 

"4 La società ha per oggetto le seguenti attività: 

- l'attività di produzione, organizzazione, allestimento, acquisto e vendita di 

spettacoli di ogni genere, di eventi e manifestazioni di qualsiasi tipo, anche 

sportive e fieristiche, di mostre e di esposizioni, commerciali o artistico - cul-

turali, e l'organizzazione di convegni; nonché l'attività d'intrattenimento e 

quella di somministrazione di alimenti e bevande in ogni forma. La società 

inoltre realizza, ristruttura, restaura e allestisce e gestisce teatri ed altri luoghi 

e spazi aperti al pubblico di ogni tipo, sia propri che di soggetti terzi, pubblici 

o privati; 

- l'acquisto, la vendita, l'affitto e la gestione di locali di preparazione, sommi-

nistrazione e vendita di alimenti e bevande di ogni genere; 

- l'acquisto, la vendita, l'affitto e la gestione di locali d'intrattenimento; 

- il commercio all'ingrosso e al dettaglio di merci di tutte le categorie e, in 

particolare, di articoli di merchandising, siano essi di abbigliamento o di og-

gettistica, incluse pubblicazioni a stampa; 

- qualsiasi operazione su immobili che ne determini l'acquisto o la cessione 

della proprietà o di altro diritto reale o il loro godimento; 

- l'amministrazione e la gestione di immobili, nonché qualsivoglia intervento 

edilizio su di essi; 

- l'assunzione, la detenzione e la gestione di partecipazioni ed interessenze in 

altre società, imprese e consorzi, sia italiane che di diritto estero, sia quotate 

che non quotate, operando anche concentrazioni e fusioni, ma non nei con-

fronti del pubblico e non per scopi di collocamento, alienazione o intermedia-

zione, ma al fine di dirigere e coordinare l'attività delle società partecipate; la 

società potrà inoltre esercitare il coordinamento e il controllo organizzativo, 

commerciale, amministrativo e finanziario delle partecipate al fine della rior-

ganizzazione aziendale.  

A questo scopo la Società: 

a) svolge qualsiasi attività di marketing, di promozione, di pubblicità e di 

pubbliche relazioni, nonché l'attività editoriale, con ogni strumento di comu-

nicazione, anche via internet, ivi compresa la realizzazione e la stampa di 

pubblicazioni varie, anche a carattere periodico, riviste, libri, giornali e simili. 

b) compie studi, ricerche e rilevazioni di mercato e motivazionali sociologi-

che, economiche, statistiche e politiche nei settori in cui opera; 

c) vende spettacoli ed eventi al pubblico o a soggetti terzi, privati o pubblici; 

d) nei suoi stessi settori di attività, presta a terzi la sua consulenza e fornisce 

loro tutti i servizi necessari, direttamente o tramite altre imprese; 

e) provvede ad ideare e realizzare campagne di vendita, di pubblicità, di pro-

mozione, di incentivazione e di pubbliche relazioni, sia per aziende private 



 

che pubbliche ed anche per enti e personalità del mondo politico, sociale ed 

economico; 

f) compie tutte le operazioni necessarie per reperire sponsorizzazioni e contri-

buti, pubblici e privati, sia a favore di iniziative proprie che di soggetti terzi; 

g) provvede alla distribuzione, affissione, diffusione e pubblicazione dei ma-

teriali promozionali e pubblicitari con tutti gli strumenti necessari; 

h) partecipa alle associazioni di categoria e ad ogni iniziativa diretta a favorire 

o migliorare lo svolgimento della propria attività. 

Essa potrà compiere, in via non prevalente, tutte le operazioni mobiliari, im-

mobiliari, commerciali, industriali, necessarie od utili al raggiungimento dello 

scopo sociale, potrà assumere interessenze e partecipazioni anche azionarie in 

altre società ed imprese aventi oggetto analogo o affine o comunque collegato 

al proprio e potrà prestare garanzie reali o personali anche per debiti di terzi. 

3) 

prevedere il divieto di costituzione di pegno sulle quote sociali senza il con-

senso di tutti i soci e regolare il diritto di voto prevedendo che rimanga in ca-

po al socio; 

4) 

prevedere la tenuta facoltativa del libro soci; 

5) 

introdurre, in calce all'attuale articolo 5 dello statuto, in conseguenza delle de-

libere di cui ai punti 3 e 4 che precedono, il seguente testo: 

"I soci non possono sottoporre le quote sociali a pegno, senza la preventiva 

autorizzazione di tutti soci. 

In quest’ultimo caso comunque il diritto di voto permane in capo al socio. 

La società tiene, a cura degli amministratori, con le stesse modalità stabilite 

dalla legge per gli altri libri sociali, il libro dei soci, nel quale devono essere 

indicati il nome e il domicilio dei soci, la partecipazione di spettanza di cia-

scuno, i versamenti fatti sulle partecipazioni, le variazioni nelle persone dei 

soci, nonché, ove comunicato, il loro indirizzo telefax e di posta elettronica, ai 

fini stabiliti dal presente statuto. 

Il trasferimento delle partecipazioni e la costituzione di diritti reali sulle me-

desime hanno effetto di fronte alla società dal momento dell’iscrizione nel li-

bro dei soci, da eseguirsi a cura degli amministratori a seguito del deposito nel 

registro delle imprese ai sensi di legge. 

Il domicilio dei soci, per quanto concerne i rapporti con la società, è quello ri-

sultante dal libro dei soci."; 

6) 

introdurre la clausola "simul stabunt simul cadent", aggiungendo, in calce 

all'art.11 dello statuto, il seguente nuovo testo: 

"Nel caso in cui venga meno, per dimissioni e/o altre cause, anche uno solo 

dei membri del Consiglio di Amministrazione, l'intero Consiglio si intende 

immediatamente decaduto." 

7) 

modificare la clausola regolante l'Organo di Controllo, sostituendo l'articolo 

17 dello statuto con il seguente nuovo testo: 

"La società potrà nominare, secondo le disposizioni di legge, un Sindaco, ov-

vero un Collegio Sindacale. 

Il Collegio Sindacale sarà composto di tre membri effettivi e due supplenti, 

nominati e funzionanti ai sensi di legge. 



 

Il Presidente del Collegio Sindacale è nominato dai soci. 

La revisione legale dei conti potrà essere esercitata da un revisore contabile o 

da una società di revisione iscritti nel registro dei Revisori Legali di cui al D. 

Lgs. 39/2010, ovvero, nel caso in cui la società non sia tenuta alla redazione 

del bilancio consolidato, dall’Organo di Controllo, costituito da Revisori lega-

li iscritti nell'apposito registro.". 

Stante le modifiche come sopra apportate al testo dello statuto sociale, il com-

parente, nella sua qualità di amministratore della società, ai sensi dell'art.2436 

c.c., mi consegna già redatto, un nuovo testo dello statuto sociale aggiornato, 

statuto che qui allego sub “A”, firmato come per legge, omessane la lettura 

per dispensa avutane dal comparente. 

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola, il Presidente 

dichiara sciolta l'adunanza alle ore undici e minuti quarantacinque. 

Questo atto, scritto parte da persona di mia fiducia e parte di mia mano, da me 

letto al comparente, che lo dichiara conforme alla volontà espressami ed ap-

prova, occupa nove pagine e parte della decima di tre fogli e viene sottoscritto 

alle ore undici e minuti quarantacinque. 

F.ti: Claudio Bertini – DR. VINCENZO GUNNELLA NOTAIO 

 

Allegato  “A”  al N.  51.920  di  Repertorio e al N.  25.895  di  Raccolta 

STATUTO 

DENOMINAZIONE, SEDE, DURATA 

1) E' costituita una società a responsabilità limitata con la denominazione: 

"PRG-PUBLIC RELATION GROUP S.R.L.". 

2) La società ha sede in Firenze. 

3) La durata della società è fissata fino al trentuno dicembre duemilasettanta-

cinque e potrà essere prorogata una o più volte o sciolta anticipatamente nelle 

forme di legge. 

OGGETTO 

4) La società ha per oggetto le seguenti attività: 

- l'attività di produzione, organizzazione, allestimento, acquisto e vendita di 

spettacoli di ogni genere, di eventi e manifestazioni di qualsiasi tipo, anche 

sportive e fieristiche, di mostre e di esposizioni, commerciali o artistico - cul-

turali, e l'organizzazione di convegni; nonché l'attività d'intrattenimento e 

quella di somministrazione di alimenti e bevande in ogni forma. La società 

inoltre realizza, ristruttura, restaura e allestisce e gestisce teatri ed altri luoghi 

e spazi aperti al pubblico di ogni tipo, sia propri che di soggetti terzi, pubblici 

o privati; 

- l'acquisto, la vendita, l'affitto e la gestione di locali di preparazione, sommi-

nistrazione e vendita di alimenti e bevande di ogni genere; 

- l'acquisto, la vendita, l'affitto e la gestione di locali d'intrattenimento; 

- il commercio all'ingrosso e al dettaglio di merci di tutte le categorie e, in 

particolare, di articoli di merchandising, siano essi di abbigliamento o di og-

gettistica, incluse pubblicazioni a stampa; 

- qualsiasi operazione su immobili che ne determini l'acquisto o la cessione 

della proprietà o di altro diritto reale o il loro godimento; 

- l'amministrazione e la gestione di immobili, nonché qualsivoglia intervento 

edilizio su di essi; 

- l'assunzione, la detenzione e la gestione di partecipazioni ed interessenze in 

altre società, imprese e consorzi, sia italiane che di diritto estero, sia quotate 



 

che non quotate, operando anche concentrazioni e fusioni, ma non nei con-

fronti del pubblico e non per scopi di collocamento, alienazione o intermedia-

zione, ma al fine di dirigere e coordinare l'attività delle società partecipate; la 

società potrà inoltre esercitare il coordinamento e il controllo organizzativo, 

commerciale, amministrativo e finanziario delle partecipate al fine della rior-

ganizzazione aziendale.  

A questo scopo la Società: 

a) svolge qualsiasi attività di marketing, di promozione, di pubblicità e di 

pubbliche relazioni, nonché l'attività editoriale, con ogni strumento di comu-

nicazione, anche via internet, ivi compresa la realizzazione e la stampa di 

pubblicazioni varie, anche a carattere periodico, riviste, libri, giornali e simili. 

b) compie studi, ricerche e rilevazioni di mercato e motivazionali sociologi-

che, economiche, statistiche e politiche nei settori in cui opera; 

c) vende spettacoli ed eventi al pubblico o a soggetti terzi, privati o pubblici; 

d) nei suoi stessi settori di attività, presta a terzi la sua consulenza e fornisce 

loro tutti i servizi necessari, direttamente o tramite altre imprese; 

e) provvede ad ideare e realizzare campagne di vendita, di pubblicità, di pro-

mozione, di incentivazione e di pubbliche relazioni, sia per aziende private 

che pubbliche ed anche per enti e personalità del mondo politico, sociale ed 

economico; 

f) compie tutte le operazioni necessarie per reperire sponsorizzazioni e contri-

buti, pubblici e privati, sia a favore di iniziative proprie che di soggetti terzi; 

g) provvede alla distribuzione, affissione, diffusione e pubblicazione dei ma-

teriali promozionali e pubblicitari con tutti gli strumenti necessari; 

h) partecipa alle associazioni di categoria e ad ogni iniziativa diretta a favorire 

o migliorare lo svolgimento della propria attività. 

Essa potrà compiere, in via non prevalente, tutte le operazioni mobiliari, im-

mobiliari, commerciali, industriali, necessarie od utili al raggiungimento dello 

scopo sociale, potrà assumere interessenze e partecipazioni anche azionarie in 

altre società ed imprese aventi oggetto analogo o affine o comunque collegato 

al proprio e potrà prestare garanzie reali o personali anche per debiti di terzi. 

CAPITALE 

5)  Il capitale sociale è fissato in euro 26.000 (ventiseimila). 

Le quote sociali potranno essere di diverso ammontare, ma non inferiori a un 

euro. 

I conferimenti dei soci potranno essere effettuati anche non in denaro. 

Le quote sociali sono trasferibili per causa di morte a norma di legge. 

Nel caso di alienazione per atto tra vivi, è riservato a favore degli altri soci il 

diritto di prelazione. 

A tal fine il socio che intenda vendere in tutto o in parte la propria quota deve 

darne comunicazione a mezzo lettera raccomandata agli altri soci, precisando 

il prezzo e le altre modalità della cessione. 

Gli altri soci potranno rendersi acquirenti della quota offerta in proporzione 

alle quote sociali già possedute. 

Entro trenta giorni dalla comunicazione fatta dal socio che intende cedere la 

propria quota, gli altri soci dovranno comunicare se intendono esercitare il di-

ritto di prelazione. 

Scaduto tale termine senza che alcun socio abbia richiesto di acquistare la 

quota, si intenderà venuto meno il diritto di prelazione. 

Nel caso che da parte di uno o più soci non venga esercitato il diritto di prela-



 

zione, la quota per la quale non è stato esercitato il diritto di prelazione sarà 

offerta ai soci che l'hanno esercitato, in proporzione alle quote da questi pos-

sedute.  

Nel caso che non venga esercitato il diritto di prelazione, il trasferimento a 

terzi non soci è comunque subordinato al consenso di tutti gli altri soci; 

nell'ipotesi di mancato gradimento, ove non sia indicato il nominativo di altro 

acquirente a parità di condizioni, spetta al socio il diritto di recesso. 

I soci non possono sottoporre le quote sociali a pegno, senza la preventiva au-

torizzazione di tutti soci. 

In quest’ultimo caso comunque il diritto di voto permane in capo al socio. 

La società tiene, a cura degli amministratori, con le stesse modalità stabilite 

dalla legge per gli altri libri sociali, il libro dei soci, nel quale devono essere 

indicati il nome e il domicilio dei soci, la partecipazione di spettanza di cia-

scuno, i versamenti fatti sulle partecipazioni, le variazioni nelle persone dei 

soci, nonché, ove comunicato, il loro indirizzo telefax e di posta elettronica, ai 

fini stabiliti dal presente statuto. 

Il trasferimento delle partecipazioni e la costituzione di diritti reali sulle me-

desime hanno effetto di fronte alla società dal momento dell’iscrizione nel li-

bro dei soci, da eseguirsi a cura degli amministratori a seguito del deposito nel 

registro delle imprese ai sensi di legge. 

Il domicilio dei soci, per quanto concerne i rapporti con la società, è quello ri-

sultante dal libro dei soci. 

RECESSO 

6) Il socio che intende recedere dalla società deve darne comunicazione all'or-

gano amministrativo mediante raccomandata con ricevuta di ritorno, inviata 

entro trenta giorni dall'iscrizione nel registro imprese o, se non prevista, dalla 

trascrizione nel libro, della decisione che lo legittima, ovvero, negli altri casi, 

dalla sua conoscenza da parte del socio. 

ESCLUSIONE DEI SOCI 

7) Oltre al caso di esclusione di diritto per morosità nei conferimenti, non so-

no previste altre ipotesi di giusta causa per l'esclusione di un Socio. 

L'esclusione può essere deliberata con le medesime modalità anche nei con-

fronti del Socio che con suoi atti o comportamenti abbia comunque causato un 

danno rilevante alla Società. 

Il rimborso della partecipazione avverrà con le modalità previste dalla legge. 

DECISIONI DEI SOCI 

8) Le decisioni dei soci sulle materie di cui ai nn. 1), 2) e 3) dell'art. 2479 c.c., 

possono essere adottate anche mediante consultazione scritta, ovvero median-

te consenso espresso per iscritto, a scelta dell'organo amministrativo; 

la procedura di consultazione scritta o di acquisizione del consenso espresso 

per iscritto non è soggetta a particolari vincoli, purché sia assicurato a ciascun 

socio il diritto di partecipare alla decisione e sia assicurata a tutti gli aventi di-

ritto adeguata informazione; 

la decisione è adottata mediante approvazione per iscritto di un unico docu-

mento, ovvero di più documenti che contengano il medesimo testo di decisio-

ne, da parte di tanti soci che rappresentino almeno i due terzi del capitale so-

ciale;  

il procedimento deve concludersi entro quindici giorni dal suo inizio. 

9) In tutti gli altri casi le decisioni dei soci dovranno essere adottate con il me-

todo della deliberazione assembleare, ai sensi dell'art. 2479 bis c.c., con il vo-



 

to favorevole di tanti soci che rappresentino almeno i due terzi del capitale so-

ciale; 

le assemblee dei soci potranno tenersi anche in luogo diverso dalla sede socia-

le, purché nel territorio della Repubblica Italiana; 

le assemblee sono convocate dall'organo amministrativo con qualsiasi mezzo 

idoneo a assicurare la prova dell'avvenuto ricevimento; 

l'avviso di convocazione deve essere spedito agli aventi diritto al domicilio 

risultante dal libro soci, almeno otto giorni, o, se spedito successivamente, ri-

cevuto almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza; 

le assemblee sono presiedute dall'Amministratore Unico o dal Presidente del 

Consiglio di Amministrazione, o dal più anziano dei coamministratori, ed in 

mancanza da persona eletta dall'assemblea. 

L'assemblea dei soci può svolgersi anche in più luoghi, audio e/o video colle-

gati, e ciò alle seguenti condizioni: 

- che siano presenti nello stesso luogo il presidente ed il segretario della riu-

nione; 

- che sia consentito al presidente dell'assemblea di accertare l'identità e la le-

gittimazione degli intervenuti, regolare lo svolgimento dell'adunanza, consta-

tare e proclamare i risultati della votazione; 

- che sia consentito al soggetto verbalizzante di percepire adeguatamente gli 

eventi assembleari oggetto di verbalizzazione; 

- che sia consentito agli intervenuti di partecipare alla discussione ed alla vo-

tazione simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno, nonché di visionare, 

ricevere o trasmettere documenti; 

- che siano indicati nell'avviso di convocazione i luoghi audio e/o video colle-

gati a cura della società, nei quali gli intervenuti potranno affluire, dovendosi 

ritenere svolta la riunione nel luogo ove sono presenti il presidente ed il segre-

tario. 

AMMINISTRAZIONE 

10) La società è amministrata da un amministratore unico, ovvero da più 

coamministratori, ovvero da un Consiglio di Amministrazione composto da 

due a cinque membri, eletti anche tra i non soci, che durano in carica per un 

triennio, o per il diverso periodo di tempo, anche indeterminato, stabilito in 

sede di nomina, fino a dimissioni o revoca anche immotivata. 

Il Consiglio di Amministrazione elegge tra i propri membri un Presidente qua-

lora non vi abbia provveduto la deliberazione di nomina. 

All'organo amministrativo spetta un compenso da deliberarsi annualmente dai 

soci, nonché l'indennità di cui all'art.17 1^ comma, lettera "c" del T.U. delle 

imposte sui redditi. 

11) All'Amministratore Unico, ai Coamministratori, al Presidente del Consi-

glio di Amministrazione ed a ciascun eventuale Consigliere Delegato nei limi-

ti delle proprie attribuzioni, spettano la legale rappresentanza della società di 

fronte ai terzi ed in giudizio e la firma sociale. 

Spettano all'organo amministrativo i più ampi poteri per tutti gli atti sia di or-

dinaria che di straordinaria amministrazione, rimanendo compreso nelle sue 

attribuzioni tutto ciò che dalla legge o dal presente statuto non sia inderoga-

bilmente riservato alla decisione dei soci. 

L'organo amministrativo potrà nominare procuratori speciali per singoli affari 

o gruppi di affari e revocarli, potrà nominare direttori, vice direttori, ed agenti, 

potrà promuovere e resistere ad azioni giudiziarie in ogni grado di giurisdi-



 

zione, nominando avvocati, procuratori e periti e revocandoli. 

Il Consiglio di Amministrazione potrà delegare ad uno o più Consiglieri le 

proprie attribuzioni, nei limiti stabiliti dall'art.2381 del codice civile. 

Nel caso in cui venga meno, per dimissioni e/o altre cause, anche uno solo dei 

membri del Consiglio di Amministrazione, l'intero Consiglio si intende im-

mediatamente decaduto. 

12)  Nell'ipotesi in cui la società sia amministrata da un consiglio di ammini-

strazione, le decisioni del medesimo, che dovranno essere prese a maggioran-

za assoluta dei suoi membri, potranno anche essere adottate mediante consul-

tazione scritta o sulla base del consenso espresso per iscritto, a scelta del Pre-

sidente del Consiglio di Amministrazione, con le stesse modalità sopra previ-

ste per le decisioni dei soci; 

le adunanze del Consiglio di Amministrazione potranno essere tenute anche 

con il metodo della audio o video conferenza con le stesse modalità sopra 

previste per le adunanze assembleari. 

BILANCIO 

13)  L'esercizio sociale va dal primo gennaio al trentuno dicembre di ogni an-

no.  

Alla fine di ogni esercizio e nei termini di legge, l'organo amministrativo pro-

cede alla formazione del bilancio da sottoporre alla approvazione dei soci. 

Ove si verifichino le condizioni di cui all'art. 2364 c.c., il bilancio potrà essere 

sottoposto all'approvazione dei soci entro il maggior termine di centoottanta 

giorni dalla chiusura dell'esercizio sociale. 

14) Gli utili netti degli esercizi sociali, dedotto il cinque per cento da destinare 

al fondo di riserva fino a che quest'ultimo non abbia raggiunto il quinto del 

capitale sociale, saranno ripartiti fra i soci in proporzione alle rispettive quote 

di conferimento, a meno che i soci non deliberino ulteriori accantonamenti. 

15) I versamenti dei soci saranno non necessariamente proporzionali al capita-

le posseduto e potranno essere improduttivi di interessi. 

La società potrà acquisire fondi con obbligo di rimborso 

presso i soci, in ottemperanza alle vigenti disposizioni legislative e regola-

mentari. 

EMISSIONE TITOLI DI DEBITO 

16) La società può emettere titoli di debito.  

L'emissione dei titoli di debito è deliberata dall'assemblea dei soci con le 

maggioranze previste per la modifica del presente Statuto. 

La relativa delibera assembleare andrà verbalizzata da notaio, con conseguen-

te applicazione dell'art. 2436 c.c. 

La società può emettere titoli di debito per somma complessivamente non ec-

cedente il capitale sociale, la riserva legale e le riserve disponibili risultanti 

dall'ultimo bilancio approvato.  

I titoli emessi ai sensi del presente articolo possono essere sottoscritti soltanto 

da investitori qualificati. In caso di successiva circolazione, chi li ha sotto-

scritti risponde della solvenza della società nei confronti degli acquirenti che 

non siano investitori professionali ovvero soci della società medesima. 

La delibera di emissione dei titoli deve prevedere le condizioni del prestito e 

le modalità del rimborso e deve essere iscritta a cura degli amministratori 

presso il registro delle imprese. 

Può altresì prevedere che, previo consenso della maggioranza dei possessori 

dei titoli, la società possa modificare tali condizioni e modalità. 



 

ORGANO DI CONTROLLO 

17) La società potrà nominare, secondo le disposizioni di legge, un Sindaco, 

ovvero un Collegio Sindacale. 

Il Collegio Sindacale sarà composto di tre membri effettivi e due supplenti, 

nominati e funzionanti ai sensi di legge. 

Il Presidente del Collegio Sindacale è nominato dai soci. 

La revisione legale dei conti potrà essere esercitata da un revisore contabile o 

da una società di revisione iscritti nel registro dei Revisori Legali di cui al D. 

Lgs. 39/2010, ovvero, nel caso in cui la società non sia tenuta alla redazione 

del bilancio consolidato, dall’Organo di Controllo, costituito da Revisori lega-

li iscritti nell'apposito registro. 

SCIOGLIMENTO 

18) Nel caso di scioglimento della società per qualsiasi causa ed in qualsiasi 

tempo, si farà luogo alla nomina di uno o più liquidatori a norma di legge, de-

terminandone i poteri, ed eventualmente i compensi. 

                   CLAUSOLA COMPROMISSORIA 

19) Ogni controversia tra la Società e i Soci o tra i Soci in quanto tali tra loro, 

che abbia ad oggetto diritti disponibili relativi al rapporto sociale, come pure 

qualsiasi controversia nei confronti di amministratori, sindaci e liquidatori, 

ovvero promossa da questi, comprese anche quelle aventi ad oggetto la validi-

tà delle decisioni dei soci, anche assembleari, sarà devoluta ad un Arbitro no-

minato dal Presidente del Tribunale di Firenze, che deciderà, nei casi consen-

titi dalla legge, secondo equità e con lodo non impugnabile.  

Il presente articolo può essere modificato o soppresso con decisione dei soci 

adottata con il voto favorevole di almeno il settanta per cento del capitale so-

ciale. 

RINVIO 

20) Per tutto quanto non previsto o diversamente regolato nel presente statuto, 

valgono le disposizioni di legge in materia. 

F.ti: Claudio Bertini – DR. VINCENZO GUNNELLA NOTAIO 

 

 

 


